= DINERO
™ MARTES 30 DE OCTUBRE DE 2012

DI

PORTADA

A MAYOR T

EXCELSIO|

Iy

OLOGIA, MAS PR.EPARACIO!@\;

Parado] asen el
empleo mundlal

Ladi gltdhzamon de los servicios y la industria ha traido como

e consecuencia una nueva distribucion del trabajo, donde se crean nuevos
Yo sectores en los que las plazas laborales son para los méas especiali de()S
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anuevaeconomia

y la crisis finan-

ciera estdn gene-

rando millones de

desempleos enlos

paises ricos, con-
51dera.dos hace unos afios como
ejemplo de bienestar para el
trabajador.

Esta situacién causa cues-
tionamientos en los empleados
acerca de los beneficios de la
economia actual, larobotizacién
yelusode becnologla de punta, o
de la orientacién del sector pro-
ductivo al de servicios.

Roberto Albisetti, gerente
paraMéxicoy Centroaméricade
la Corporacién Financiera Inter-
nacional, explicé a Excélsior que
ladistribucién global del trabajo
ha cambla,do, lomismo quelain-
novacién tecnol6gica est4 crean-
do muchos sectores nuevos que
demandan menos mano de obra,
pero mds calificada.

“Los trabajos de mayor de- -

manda en 2010 no existian en
2004, como desarrollador de
aplicaciones, lo que habla de
c6mo estd evolucionandola eco-
nomiaylainnovacién tecnolégi-
ca. Sin embargo, a pesar de las
criticas,lomdsrecomendable es
orientar el sector productivo de
México al de servicios, pero de
mayor valor agregado, no de call
centers, sino de ingenieros que
desarrollen nuevo software.
| “Y los paises que no han he-
cho innovacién y estén perdien-
do eficiencia son los que estdn
generando mayor nimero de
desempleados”, dijo.
Manifest6 que hoy en dia ge-
nerar un empleo en el sector ser-
vicios es mucho mds caro. ;
. “Se tiene que apostar a pla-
zas laborales que denun mayor

valor agregado, que sean mejor |

pagados. Esun empleo diferente,
trabajos de personas que tienen
una licenciatura en ingenieria o
algo similar”, reconocid.
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micas de la UNAM, reconocié
que en las economias avanza-
das se han robotizado mucho
los procesos productivos, hasta
en los servicios. “Por ejemplo,
vemos los servicios bancarios,
todo es digital. El trabajo que
antes realizaban en una sucursal
bancaria diez personas, ahora
lo hacen tres, lo que explica en
parte el desempleo.

“Unfactor que explicalades-
ocupacién en Europa, es que es-
tos paises, en su biisqueda por
abaratar costos, desplazan sus

~ inversiones hacia paises con me-
nores costos, lo que generaun va-
cio de plazas laborales”, dijo.

Albisettiafiadi6 que la actual
crisis de desempleo en Europa se
debe principalmente ala pérdida
de competitividad. “Las nacio-
nes que no han hecho inversién
en innovacién han perdido efi-
ciencia y productividad”.

Para los paises como China,
India 0 México que tienen més
mano de obra no calificada, es
més fécil generar empleos cuan-
do se gana productividad.

“Por ejemplo, México ha
generado nichos de produc-
cién importantes donde se ha
logrado una capacidad laboral
de alta calidad, bien entrena-
da, que trabaja en sectores que
tienen una mejora de producti-
vidad y teniendo en cuenta que,
comparado con Estados Unidos,
los salarios de los ingenieros en
Meéxico sonmdsbajos. Estoper-
mite al pais mejor competitivi-
dad”, reiteré.
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El trabajo que
antes realiza-
ban en una su-
cursal bancaria
diez personas,
ahora lo hacen
tres, lo que ex-
plica en parte el
‘desempleo.”

México ha gene-
rado nichos de
produccioén don-
de se ha logra-
do una capaci-
dad laboral de
calidad.”
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